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1. a) Paistdén kiinnitetty koysi asettuu luonnollisesti ns. ketjukdyriksi, jonka
madrad yhtalo y = coshz = “*Teﬂ Hahmottele kiyra, ja maarita kiyran
parametrisaatio r(t) pisteestd (0,1) pisteeseen (1,cosh 1).

b) Méérita kidyran kaarenpituus annettujen pisteiden vililld. Vinkkejé in-

tegrointiin: cosh® z — sinh?z = 1 ja d‘—i coshz = sinh .
2. Laske raja-arvo
3z3(y—1)?

lim
(@y)—(0,1) 224 4 2(y — 1)*

mikéli se on olemassa, tai perustele miksi raja-arvoa annetussa pisteessé
ei ole olemassa.

3. Tarkastellaan yhtdlon 22 — y? = 1 méirddméa hyperbolia ja yhtélon z2 +
y? = 1 médradméaid ympyriad. Médritd kiyrien leikkauspisteet. Ympyréin
ja kédyran leikkauspistettd sanotaan oskulointipisteeksi, mikéli niilld on
tassd pisteessd yhteinen tangentti. Osoita, ettd annettujen ympyrin ja
hyperbelin kaikki leikkauspisteet ovat oskulointipisteita.




